

百姓热线  
有事您说话  
3313880

# 情人节未至 订花热已现

晨报讯(见习记者 白瑞)虽然距离情人节还有几天时间,很多花店已经打出了预

订玫瑰花的广告。据了解,随着情人节的临近,预订玫瑰花的市民增多,玫瑰花的价格也

会不断攀升。2月8日,记者在新区九州路的一家花店了解到,

玫瑰花现在的价格为每枝3元-5元,与前几天相比已略有上涨。据花店老板刘女士

介绍,情人节当天玫瑰花的价格一般在每枝10元左右,但由于现在送花的年轻人比较多,销量并不会因价格上涨受影响。刘女士说,现在预订情人节玫瑰,每枝只要8元左右,价格便宜又不用担心到时买不到花。目前已有50多位顾客在刘女士的花店预订了玫瑰。

淇河路的一家鲜花礼品店也打出了预订情人节玫瑰的广告。该店内存放鲜花的冰柜内,基本上全是玫瑰花。店主胡先生告诉记者,他周末专程去郑州的鲜花市场采购了1500束玫瑰花。现在,每天都有十几个人到店里来预订情人节玫瑰,以后几天预订者应该还会增加。

在九州路的一家花店内,来预订玫瑰的男青年小陈告诉记者,他打算在情人节那天送给自己的心上人9朵玫瑰,而提前到花店来预订会优惠很多,很合算。

提前预订情人节玫瑰虽有好处但也容易产生纠纷。有关人士提醒,为避免纠纷,市民在预订玫瑰时最好签订书面合同。



晨报记者 赵永强 摄

## 医疗费能否报销?

市民张先生来电反映:年前他已经把城镇居民基本医疗保险的相关费用交齐了,但职工医疗保险手册至今未发放。他想问,职工医疗保险手册发放前产生的医疗费能报销吗?

淇滨区人劳局回复:待职工医疗保险手册发放后,市民自2008年7月1日起产生的医疗费用都可以依相关规定报销。

晨报见习记者 秦颖

## 出租车能否随意调价?

新区赵先生来电反映:2月9日早上,他从九州路路口打车到华夏南路和紫荆巷交叉口,司机跟他要了8元钱,而平时只要6元。司机称涨价的原因是因为有雾。他希望有关部门能对出租车随意调价现象予以治理。

晨报见习记者 张巧岭

## 步行街能否及时打扫?

新区李先生来电反映:步行街东区路面满是油腻污渍,走在上面感觉很不好,也影响城市形象。

淇滨区环卫处回复:元宵节后我们会清洁路面油污。

晨报见习记者 李崇

## 开发区至屯子镇:上车八元是否合理?

晨报讯(见习记者 李崇)“我乘坐开发区至屯子镇的城乡客运车回老家时,售票员告诉我,不管中途从哪儿下车,票价都是8元。”2月8日,新区张女士告诉记者,“我家离屯子镇还有将近4公里,这样规定票价太不合理了。”

2月8日下午,记者来到了淇滨客运总站,张女士所说的情况在其他乘客的口中得到了证实。“是这样的,我们到高速公路下车和到屯子镇的票价一样,都是8元。”在一辆开发区至屯子镇的城乡客运车上,一位乘客告诉记者。

路程不一样,为什么票价却一样呢?采访中,一位跑其他线路的司机告诉记者:“开发区至屯子镇的车走濮(阳)鹤(壁)高速时要交过路费,上车一律8元估计是出于这个原因。”

2月9日,记者从市发改委了解到,由于开发区至屯子镇的城乡客运车走高速公路,属于直达车,沿途没有设停靠站点。此外,下了高速公路之后,汽车便已进入屯子镇的范围,因此车票价格只有一个标准。

## 又是甘蔗热销时: 随地削皮吐渣 环卫工人叫苦

晨报讯(见习记者 李林 卢夏炎)眼下正值甘蔗热销,在卖甘蔗的小贩挣钱的同时,城市环境却遭了殃。一些小贩直接将甘蔗皮削在地上,而一些市民则随地乱吐

甘蔗渣。记者在新区九州菜市场门口、步行街和几家超市门口均发现了一些沿街叫卖甘蔗的小贩。自觉一些的小贩会把甘蔗皮削到拉甘蔗的三轮车里,而大部分商贩则把

甘蔗皮直接削在了地上。由于这些小贩具有很大的流动性,会时常换地方,而每一次地方都会留下满地的甘蔗皮。

正在清扫步行街的环卫工人刘女士无奈地说:“这几

天吃甘蔗的人还真多,很多人随地乱吐甘蔗渣,我都来回清扫好几遍了。经常是我前面刚扫过,后面他们就又吐到地上了。真希望大家改掉这种不良习惯,共同维护城市环境!”

## 同学聚会,你花了多少?

转眼就要开学了,谈起寒假,小刘说他三分之一的的时间都花在了同学聚会上。

家住山城区鹿楼乡小庄村的李先生告诉记者,他儿子在郑州的一所三本院校读书。每年单学费和生活费就是一笔不小的开支。原本想着儿子放假回家后可以减少些开支,谁知在家比在学校花得还多。

李先生说,儿子回家后,同学聚会的电话一个接一个,儿子每次出去都得花一百来块钱,一个年过下来,比在学校花的还多。

“我那孩子更气人,小小年纪花钱就大手大脚的。本想着让他把压岁钱留下

来买点有用的东西,他却都花在同学聚会上了,还专挑贵的地方吃饭。”山城区实验中学的王老师说。

市民张女士说:“别看我女儿年纪不大,懂的倒是不少。咱这儿有多少家KTV、哪家音响效果好,她都知道得一清二楚。现在的孩子真是很会花钱享受。”

记者在采访中发现,很多孩子对同学聚会都不陌生,而且他们很少会考虑到聚会的费用最终还得由父母出。一位家长表示,过节期间,孩子和同学、朋友小聚一下本无可厚非,但是绝不能让孩子因此养成乱花钱的坏习惯,让同学聚会变了味。

## 孩子买文具:不图实用图花哨

晨报讯(记者 柯其其)“担心文具太花哨会影响孩子学习,我就给他买了个普通的文具盒,没想到孩子因此跟我顶起气来了。”2月8日,山城区的张先生说。

张先生告诉记者,他的孩子看中了一个变形金刚样式的多功能铅笔盒,价格38元。“不是心疼钱,就是觉得这文具盒功能太多了,影响

他学习咋办呢?”张先生说。家住山城区鸿源小区的孙女士也遇到了这样的情况。她儿子去年刚上小学一年级,书包里的文具却不少,光文具盒就有汽车样式的和变形金刚样式的。孙女士说:“家里就这一个孩子,只要他提出的要求不太离谱,我们都尽量满足他。”

当天下午,记者走访了



街头猜谜

2月9日,元宵佳节,市民们在九州路中段猜谜语。

晨报见习记者 甄宜苗 摄



不图实用不实用,只看流不流行。流行《奥特曼》的时候,印有奥特曼的文具就很好卖。”店主告诉记者。

一位小学老师告诉记者,样式新奇、功能繁多的文具只会让学生分心,也容易滋长相互攀比的不良风气。家长应当引导孩子根据实际需要选购文具,培养孩子正确的消费观念。

## 元宵节 汤圆俏销

晨报讯(见习记者 常亮 白瑞)又逢元宵佳节,在市内的各大超市,汤圆都登上了销量榜首。

2月8日下午,记者在山城区汤河街附近的一家超市内看到,冰柜里摆满了不同口味的汤圆,旁边则围满了前来购买的顾客。

正在选购汤圆的市民李女士告诉记者:“现在的汤圆口味太多了,我都不知道挑哪种好了,干脆多买几样,每样都尝尝。”

当日,在新区的多家超市,记者发现很多品牌的汤圆都在降价促销,而前来购买汤圆的市民也比前几天多了好几倍。三全、思念等品牌的汤圆占据了卖场的主要位置。此外,我市永达实业生产的速冻汤圆因其价格实惠也吸引了不少顾客。郭女士告诉记者:“降价促销后,更实惠了。”

由于多数顾客还是习惯老口味,各大超市都以黑芝麻、花生、豆沙等传统口味的汤圆为主打,其中以黑芝麻汤圆最受市民青睐。

记者在采访中发现,很多市民在挑选汤圆时都会查看包装袋上的生产日期和“QS”标志等产品信息。市民陈女士说:“虽然超市里的东西一般都有质量保证,但对于吃的东西,还是仔细看看更放心。”



2月9日,元宵节,市民在某家超市内买汤圆。

晨报记者 赵永强 摄